

MOSTRA GREC SUPERIOR COMPRESIO ORAL

Θα δείτε δύο φορές ένα βίντεο που αναφέρεται σε ένα τραγικό γεγονός που συνέβη στην Αθήνα φέτος. Αφού ακούσετε το βίντεο, απαντήστε στις ερωτήσεις. Γράψτε στο κάθε κουτάκι αυτό που σας ζητάει. Συνολικά είναι 20 απαντήσεις μαζί με το παράδειγμα.

1-	ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ	Έκρηξη της βόμβας
	Περιοχή	Πατήσια
	Οδός	
	Ώρα	
	Θύματα	

2	Πού και σε ποια κατάσταση βρήκαν τα θύματα;
Θύμα 1	
Θύμα 2	
Θύμα 3	

4	Η έκρηξη της βόμβας συνέβη γιατί
Οι τρομοκράτες	
Η αστυνομία	
Τα θύματα	

6	Η αντιπολίτευση
Όλα τα κόμματα συμφωνούν στο να	
Η ΝΔ λέει ότι φταίει	
Λέει επίσης ότι η κυβέρνηση	

υ - Ευρωπαϊκή Ένωση

Θα δείτε δύο φορές ένα βίντεο σχετικά με την Βάλια Κάλντα, ένα εθνικό δρυμό, γνωστό για τα φυσικά πλούτη της. Αφού είδατε και ακούσατε το βίντεο, σημειώστε με ένα σταυρό τις προτάσεις που συμφωνούν με όσα λέγονται στο βίντεο, όπως στο παράδειγμα. Αφήστε ασημειωτες τις προτάσεις που, κατά τη γνώμη σας, δεν συμφωνούν. Προσοχή: οι σωστές απαντήσεις είναι 10, χωρίς το παράδειγμα.

	ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ	X
Βάλια Κάλντα σημαίνει ζεστή κοιλάδα στα βλάχικα		
Το όνομά της προέρχεται από τα φημισμένα λουτρά της		
Οι κλιματικές και γεωλογικές συνθήκες του τόπου έχουν δημιουργήσει ένα ιδανικό φυσικό περιβάλλον		
Έχουν καταμετρηθεί περίπου 125 είδη δέντρων		
Εκτός από τα θηλαστικά, έχουν καταμετρηθεί και 7 είδη ερπετών και 6 αμφιβίων		
Ανάμεσα στα θηλαστικά η καφέ αρκούδα και ο βασιλάετος θεωρούνται προστατευμένα ζώα		
Το εθνικό πάρκο καταλαμβάνει 69.000 στρέμματα		
Το δάσος αποτελείται κυρίως από μαύρα πεύκα, τα οποία φτάνουν στα 40 μέτρα		
Ο μικρότατος κάτοικος της Βάλιας Κάλντας είναι ένα ερπετό κίτρινου χρώματος		
Τα ποταμάκια της Βάλιας Κάλντας είναι πεντακάθαρα		
Μέσα στο πάρκο οι δασοφύλακες ξεναγούν τους επισκέπτες αφού κλείσουν ραντεβού		
Ο επισκέπτης δεν πληρώνει εισιτήριο		
Απαγορεύεται όμως το μάζεμα πετρωμάτων		
Απαγορεύεται ακόμα και το μάζεμα πεσμένων ξύλων		
Οι καιρικές συνθήκες είναι περιέργες το καλοκαίρι		
Συστήνεται στους επισκέπτες να πάρουν ένα τηλέφωνο πρώτου επισκεπτούν το δρυμό		
Τα μονοπάτια μέσα στο πάρκο είναι ασφαλείς		
Η φροντίδα του πάρκου, και από τις αρχές και από τους επισκέπτες, είναι βασική προϋπόθεση για την διατήρησή του		